
 

 

NOTICE RELATIVE AU BAROMETRE DE L’ECONOMIE 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR CHALLENGES, BFM BUSINESS ET AVIVA ASSURANCES  

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : Challenges, BFM Business et AVIVA Assurances  

 

✓ Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 1003 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

✓ Dates de réalisation : les 26 et 27 avril 

 

Article 3 : 

 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques 
et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier tour de 
l’élection présidentielle 2017  



 

 

Questions posées 

  

Q1. Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant ou plutôt moins confiant 

concernant l’avenir de la situation économique en France ? 

• Plutôt plus confiant 

• Plutôt moins confiant 

 

 

Q2. Selon vous, entre les programmes économiques et sociaux d’Emmanuel Macron et de Marine 

Le Pen, lequel…  

Rotation aléatoire des items 

• Permettra le mieux de redresser l’économie française 

• Réduira le plus les inégalités 

• Permettra le mieux d’améliorer votre propre situation 

• Vous semble le plus dangereux pour l’économie française 

o Le programme d’Emmanuel Macron 

o Le programme de Marine Le Pen 

 

Q3. Pour chacune des mesures suivantes, dites-nous si vous y êtes plutôt favorable ou plutôt 

opposé :  

Rotation des items 

• Exonérer 80 % des Français de la taxe d’habitation 

• Diviser par 2 le nombre d’élèves en CP et CE1 dans les quartiers en difficulté 

• Supprimer les cotisations salariales au niveau du Smic 

• Accorder de nouveaux droits et imposer plus de devoirs aux chômeurs  

• Revenir à la retraite à 60 ans 

• Accorder une prime de pouvoir d’achat de 80 euros mensuels jusqu’à 1 500 euros 

• Taxer l’embauche des salariés étrangers 

• Sortir de l’Euro et revenir à une monnaie nationale  

o Favorable 

o Opposé 

 

 

  



 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

Structure 

 
 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondération 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 1 003 100,0%  1 003 100,0% 

Sexe 

Un homme 497 49,6% 0,96 478 47,7% 

Une femme 506 50,4% 1,04 525 52,3% 

Age 

18-24 ans 114 11,4% 0,95 109 10,8% 

25-34 ans 134 13,4% 1,19 159 15,8% 

35-49 ans 261 26,0% 1,01 264 26,3% 

50-64 ans 265 26,4% 0,96 253 25,2% 

65 ans et plus 229 22,8% 0,95 218 21,8% 

CSP/Profession de l'interviewé 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 49 4,9% 0,96 47 4,7% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 105 10,5% 0,93 97 9,7% 

Profession intermédiaire 134 13,4% 1,02 137 13,7% 

Employé 175 17,4% 0,96 167 16,7% 

Ouvrier 133 13,3% 0,96 128 12,8% 

Retraité 265 26,4% 1,06 280 27,9% 

Elève étudiant 45 4,5% 1,18 53 5,3% 

Autre inactif 97 9,7% 0,95 92 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 232 23,1% 1,02 237 23,6% 

Moins de 20 000 hab 174 17,3% 0,97 169 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 131 13,1% 0,95 125 12,5% 

100 000 hab et plus 297 29,6% 1,04 308 30,7% 

Agglomération parisienne 169 16,8% 0,97 164 16,3% 

Région UDA9 

Région Parisienne 195 19,4% 0,95 186 18,5% 

Nord 66 6,6% 0,95 63 6,3% 

Est 85 8,5% 1,02 86 8,6% 

Bassin Parisien Est 81 8,1% 0,96 78 7,7% 

Bassin Parisien Ouest 99 9,9% 0,94 93 9,3% 

Ouest 143 14,3% 0,95 136 13,6% 

Sud Ouest 95 9,5% 1,18 113 11,2% 

Sud Est 126 12,6% 0,95 120 12,0% 

Méditerranée 113 11,3% 1,13 128 12,8% 

 

 


